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Розвиток електромобілів вимагає вдосконалення систем електроживлення. 

Пропонується дослідити автономні переносні та альтернативні системи 

живлення для електромобілів, їх ефективність, технологічні особливості та 

перспективи використання [1-6].  

Зростаюча популярність електромобілів спричиняє необхідність пошуку 

нових рішень для їх автономного живлення. Традиційна зарядна інфраструк-

тура не завжди доступна, що вимагає розробки альтернативних джерел енергії. 

Швидке розширення ринку електромобілів висуває підвищені вимоги до 

інфраструктури зарядних станцій, які часто є недостатньо розвиненими в окре-

мих регіонах. Виникає потреба у створенні автономних переносних та аль-

тернативних систем електроживлення, що дозволяють збільшити мобільність 

власників електромобілів і знизити залежність від стаціонарних зарядних 
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пристроїв. Використання таких систем також сприяє розвитку екологічно 

чистих технологій та підвищенню енергонезалежності транспорту [7–13]. 

Автономні переносні системи та альтернативні системи 

Автономні переносні системи живлення забезпечують зарядку електро-

мобілів у віддалених місцях або за відсутності стаціонарних зарядних станцій. 

До основних варіантів належать: 

 переносні акумуляторні станції, рис. 1 – мобільні батареї великої єм-

ності, які можуть забезпечити тимчасове живлення електромобіля; 
 

    
 

Рисунок 1 – Переносні акумуляторні зарядні станції 

 

 генератори на паливних елементах, рис. 2 – використовують водень 

або інші види палива для вироблення електроенергії; 

 

 

 
Рисунок 2 – Генератор на паливних елементах  

Honda Fuel Cell Power Generator 

 

 гібридні модулі (сонячні панелі + акумулятор, рис. 3) – дозволяють 

заряджати транспортні засоби без використання зовнішньої мережі. 
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Крім традиційних зарядних станцій, існують альтернативні джерела 

енергії. Коротко перелічимо їх. 

 

 
 

Рисунок 3 – Гібридний модуль автономної переносної  

системи живлення 

 

Сонячні панелі на корпусі електромобіля, рис. 4 – забезпечують додатко-

вий заряд акумулятора під час руху [14-21]. 
 

 
 

Рисунок 4 – Сонячні панелі на корпусі електромобіля 

 

Індуктивне заряджання – безконтактний спосіб передачі енергії, що може 

використовуватись як під час стоянки, так і в русі. 

Вітрові генератори – використовуються рідко, але можуть бути 

корисними в умовах постійного руху з достатньою швидкістю. 

 

Порівняння ефективності автономних та альтернативних систем 

Нище у вигляді таблиці приведемо Порівняння ефективності автономних 

та альтернативних систем, табл. 1 
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Таблиця 1 – Порівняння ефективності автономних та альтернативних систем 

 

Тип системи Переваги Недоліки 

Переносні акумулятори Компактність, мобільність Обмежена ємність 

Генератори на паливних 

елементах 

Висока ефективність, 

екологічність 

Висока вартість та 

необхідність водню 

Сонячні батареї на корпусі Безкоштовне джерело енергії Низька потужність 

Індуктивне заряджання 
Зручність, можливість 

зарядки під час руху 
Високі енергетичні втрати 

 

З урахуванням технологічного прогресу, очікується подальше вдоскона-

лення автономних джерел живлення, зокрема: 

 збільшення ємності акумуляторів при зменшенні їх ваги та розміру; 

 вдосконалення водневих технологій; 

 розширення можливостей безконтактної зарядки та її інтеграція в 

дорожню інфраструктуру. 

 

Висновки 

Автономні переносні та альтернативні системи електроживлення є важ-

ливими для розвитку електромобільного транспорту. Вони дозволяють змен-

шити залежність від стаціонарної зарядної інфраструктури та сприяють 

підвищенню мобільності електромобілів. 

Розробка і впровадження автономних переносних та альтернативних 

систем електроживлення є критично важливими з кількох причин: 

1. Енергетична незалежність: використання альтернативних джерел 

енергії знижує залежність електротранспорту від централізованих зарядних 

станцій; 

2. Покращення доступності електротранспорту: автономні системи жив-

лення дозволяють розширити географію використання електромобілів, забезпе-

чуючи зарядку у віддалених районах; 

3. Екологічні переваги: використання відновлюваних джерел енергії, 

таких як сонячна та вітрова енергія, зменшує викиди CO₂ та сприяє боротьбі зі 

змінами клімату; 

4. Інноваційний розвиток транспортної галузі: дослідження автономних 

систем дозволяє вдосконалювати технології накопичення та передачі енергії, 

що позитивно впливає на розвиток електромобільного сектору; 

5. Зменшення експлуатаційних витрат: автономні зарядні системи 

можуть значно скоротити витрати на паливо та обслуговування електротрас-

порту в довгостроковій перспективі. 
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Інтеграція силових агрегатів із двома двигунами в електромобілі надає 

значні можливості для сприяння енергозбереженню та покращенню динаміч-

них характеристик. Одномоторні одношвидкісні електричні транспортні засоби 

мають силову установку з достатньо високим загальним ККД, враховуючи, що 

ККД електричної машини та трансмісії може перевищувати 90 %. Однак така 

конфігурація трансмісії має деякі недоліки. Області низької ефективності 


